

新年

WANG NIAN

首战之年民生答卷

2024 星期日

2/4

T16

健身

展望
2024

推动冰雪运动、冰雪文化、冰雪旅游、冰雪装备加快发展,打造全国大众冰雪旅游体验IP,全力建设优质冰雪品牌和冰雪旅游胜地。

——辽宁省政府工作报告(2024年)

新年

宋 苏轼

全景扫描
SAO MIAO

冰雪旅游 “十五冬”吹劲风 辽宁的冬“热”起来

本报讯 记者朱才威报道 千里冰封,万里雪飘。东北的“冬”分外妖娆。这个雪季,是我省成功申办2028年第十五届全国冬季运动会后的第一个雪季。借“十五冬”东风,我省冰雪运动“热”起来了!

这是我省首次获得冬运会承办权,辽宁将成为首个既举办了全运会,又将举办冬运会的省份。

在辽宁弓长岭温泉滑雪场,第九届辽宁弓长岭滑雪邀请赛吸引了来自全国

各地的滑雪爱好者参加;在沈阳市沈北新区稻梦小镇,一场稻田冰雪运动会正如火如荼地进行着;在沈阳东北亚国际滑雪场,辽宁省青少年高山滑雪锦标赛、辽宁省第二届大众滑雪挑战赛等赛事规模连创新高纪录……

“这个雪季,我们以筹办‘十五冬’为契机,广泛开展群众性冰雪赛事活动,全省将组织开展近百场次大型冰雪赛事活动,直接参与人数近10万人次。”省体育

局群体处处长王海泉说。辽沈大地冰雪“热”,我省冰雪运动从业者感受得最真切。沈阳东北亚国际滑雪场“翻新”亮相,游客大厅、雪道雪场、造雪设备、雪板雪具等焕然一新,成为兼具国际范儿和高颜值的网红打卡地。

省体育局产业处副处长李志刚说,目前我省拥有滑雪场30余座,近年来平均日接待滑雪爱好者超7万余人次,每年接待滑雪人数超150万,直接消费和拉

动相关产业消费超10亿元;我省还拥有室内外专业滑雪场60余个,每年参与滑冰人数达到35万人次。

以筹办“十五冬”为契机,我省将在沈阳王家湾地区新建辽宁省冰上运动中心、在抚顺岗山新建辽宁省雪上运动中心、在省柏叶训练基地新建冬季两项及越野滑雪场地,同时对现有冰雪运动场馆场地进行提档升级。

省体育局党组副书记、副局长曹阳表示:“我们要

以承办‘十五冬’为契机,聚焦打造新时代‘六地’目标定位,特别是紧扣打造高品质文体旅融合发展示范区,大力普及群众性冰雪运动,广泛开展青少年冰雪运动,加快发展冰雪产业,为实现全面振兴新突破凝心聚力,为建设体育强国贡献辽宁力量。”

基层实践
SHI JIAN

老少三代都在这儿找到乐子

本溪花溪沐云山滑雪场

本报记者 张颖

1月6日,早8点半,花溪沐云山滑雪场刚一开门,那些身着艳丽滑雪服的滑雪爱好者迅速通过闸机,坐上了发往雪场顶峰的缆车。人潮中,穆欣凭借经验顺利占据有利位置,坐上了发往雪场顶峰的第一辆缆车,他期待着做第一个从山顶滑翔而下的人。站在山顶,整个雪场的景色一览无余,他深吸一口气,顺着依山而建的雪道飞驰而下。

重力加速度,那种强烈刺激下产生的多巴胺和肾上腺素,带给人的快乐难以用语言来形容,这或许就是滑雪这项运动的魅力。

雪白耀眼的雪道,雾气氤氲的温泉池,走起路来左摇右摆的呆宠企鹅……这个冰雪季,花溪沐枫雪温泉旅游度假区集齐了雪场、温泉和萌宠这三大要素,以此迎接八方来客。

穆欣微信朋友圈的封面是一张他在北大壶滑雪的照片。照片中,穆欣身穿一套深灰色滑雪服,头戴天蓝色滑雪帽,身体微微左倾,雪板轧起的雪粉在他身后跳跃着,给人一种马上就要起飞的感觉。“在滑雪场,我就像一只从天而降的飞鸟,从雪道一路滑翔而下。”穆欣形容着滑雪带给他的快乐。

穆欣绝对是资深的滑雪爱好者,9年多的滑雪经验,挑战过国内各大雪场的高难度赛道。作为本溪人,他是花溪沐滑云山雪场的常客,每年雪季的一周里有三四天时间都泡在滑雪场,一滑就是一天,这个雪季也不例外。

2024年雪场一开门,穆欣就感受到了雪友们的热情高于以往。“微信上咨询滑雪的相关信息多了,朋友圈里每三条动态中就有一条定位在雪场。”穆欣说。“当然,现场的气氛更加热烈。”

记者在雪场真切地感受到了穆欣所说的热烈。站在雪场,极目四望,雪坡上飞驰而下的雪友们在衣着上也费尽心思,艳粉、荧光黄、魅惑红……亮丽的多巴胺色系雪服与明晃晃的雪道相互辉映,耳边不断响起游客们的欢呼声和喝彩声,这里成了一片欢乐的海洋。

花溪沐枫雪温泉旅游度假区负责人崔金玲告诉记者:“花溪沐云山滑雪场是很多雪友心中理想的滑雪场,这里处于世界‘冰雪黄金纬度带’上,与著名滑雪胜地阿尔卑斯山脉处于同一纬度线上。这里冬季雪期长、雪量丰沛、雪质松软厚实,最适合开展户外冰雪运动。今年雪场共开放2条高级道、3条中级道、1条初级道以及2条雪圈道。”

花溪沐云山滑雪场位于长白山余脉上,依山而建,是省内规模最大、落差最大的滑雪场,落差达428米,是为数不多的高山滑雪专业赛道。穆欣告诉记者,专业的雪友都知道,雪场高差决定了滑雪的“过瘾”程度,高差越大,滑降的时间就越长,留给滑雪者多巴胺急剧分泌的时间越长。

“花溪沐云山滑雪场这样的高度差极易让雪友们获得滑雪的快感,因此吸引着雪圈的资深雪友到这里滑雪。”穆

欣说完又坐上通往山顶的缆车。

“好可爱的企鹅!”“看,那只企鹅好像穿了件马甲。”……在一片稚嫩的童声中,来自大连老虎滩极地馆的四只帝企鹅开始了当天的第一场巡演。它们从饲养棚出发,沿着雪长城巡演一圈。带着孩子的家长纷纷掏出手机,抢拍这难忘的瞬间。

崔金玲告诉记者,花溪沐冰雪奇园是度假区在这个雪季极力打造的一个亲子类项目。除了帝企鹅,还有白金汗血马、西域金驼、北美狼犬、澳洲羊驼等多种萌宠,这些与萌宠互动的项目是最吸引孩子的,将来也会吸引更多亲子游的家庭来到这里。

另外,花溪沐的温泉也远近闻名。“滑雪+温泉”的超强组合吸引着全国各地的游客到这里体验严冬里的“火热”。

来自上海的姜女士与家人在这里度过了愉快的周末。她说:“在这里第一次体验到了滑雪的乐趣。滑雪时,老人留在酒店里泡温泉,特别惬意。之后,带孩子去冰雪奇园与小动物互动,老中青三代在这里都能找到乐子。”她对度假区完善的配套设施赞不绝口。

说到度假区的配套设施,花溪沐枫雪温泉旅游度假区总经理贾付立自豪之情溢于言表:“滑雪、温泉紧密结合是度假区在建设之初就秉持的理念。入住酒店的客人从雪场回来,就能进入温泉池,高温的温泉水能够缓解滑雪时肌肉高度紧张所带来的僵硬感,一扫身上的疲倦。”

酒店有各具特色、功能不一的温泉汤池40余个。花溪沐的温泉素有“美人汤”的美誉,是自涌泉,含有碳酸盐、硫酸钠、钾、钙、碘化氢等多种微量元素和矿物质,是全国温泉中的珍品。

自从进入冰雪季以来,贾付立的工作日程就安排得满满当当。参加冰雪主题系列新闻发布会、与直播团队敲定直播方案、接待不同的团队参观以及媒体的采访。

这样的忙碌是贾付立内心所期盼的。他说:“今年东北冰雪旅游火出了圈,这对所有从业者来说是难得的机遇,同时也是挑战。辽宁有30多家滑雪场,如何让游客在众多滑雪场中选择花溪沐,让他们来了就不想走,之后还想再来,这考验着经营者的智慧。”

贾付立发现,在流量经济时代,消费者的消费习惯已经悄然改变,因此他在雪季没开始前,就在多个网络平台上推出了滑雪冬日优惠套餐,“滑雪+餐食”只要98元,“温泉+滑雪+餐食”只要138元。通过价格的优惠,吸引更多的游客到这里体验冰雪的乐趣。“不是瑞士去不起,而是这里更有性价比。”贾付立调侃道。

今年花溪沐的服务业态也更加丰富,除了冰雪奇园,还有冰雪民俗文化展、嬉雪嘉年华这两大主题乐园,也将给游客带来更多的欢乐。



花溪沐滑雪场吸引着资深雪友前来滑雪。受访者供图

百姓说
BAIXING SHUO

滑雪发烧友穆欣:滑雪时,我就像一只从天而降的飞鸟,那种刺激和快乐无法用语言形容。花溪沐枫雪温泉旅游度假区负责人崔金玲:花溪沐云山滑雪场是人们心中最理想的滑雪场之一,最佳的纬度,最适宜的高度差,最舒适的温度,每个雪季这里都是一片欢乐的海洋。来自上海的姜女士:度假区的配套设施非常完善,我们一家三代人都能在这里找到乐趣。更忘不了辽宁人的热情,有机会还会再来。